證券投資分析人員資格測驗試題

科目：會計及財務分析   請填入場證編號：______________

· 注意：考生需在 (答案卷) 上依序標明題號作答，不必抄題。

一、選擇題(單選題10題，每題5分，共50分)

答案請由左至右每五題排成一橫列，依序作答，如下例：

1.       2.       3.       4.       5.       
6.       7.       8.       9.       10.      以下依此類推

1.
台北公司會計經理試算該公司之流動比率為1.5，下列哪一交易會提升該公司之流動比率?
(A)賒購商品  (B)償還應付帳款  (C)收現應收帳款  (D)借入短期債款
2.
台中公司平時帳上採先進先出法記帳，對外報告則採後進先出法。該公司對外報告之期末存貨及銷貨成本，91年分別為$1,000,000及$6,000,000，92年則為$1,240,000及$8,000,000，其報表附註揭露91年及92年之存貨採後進先出法評價較先進先出法分別各少$300,000及$320,000。則該公司92年帳載先進先出法下之銷貨成本為：
(A)$7,680,000  (B)$7,980,000  (C)$8,020,000  (D)$8,320,000

3.
台南公司今年才開始營業，且從未沖銷過呆帳，若期末採用備抵法認列呆帳費用，則此一調整分錄會：
(A)增加淨利

(B)減少流動資產
(C)對流動資產沒有影響
(D)對淨利沒有影響
4.
高雄公司於民國92年11月1日銷售機器一部與屏東公司。該機器之成本為$200,000，現金價為$242,434，屏東公司於92年11月1日支付現金$30,000，餘款開立24張票據，自92年12月1日起，每月初付$10,000。該票據之隱含利率為月利率1%。則高雄公司92年度因本筆銷貨應認列之利益為(採普通銷貨法)：
(A)$43,583  (B)$44,558  (C)$46,604  (D)$70,000
5.
桃園公司92年中誤將一筆修理費列為機器設備，則對當年度財務狀況或經營績效之影響為：
(A)本期純益低估 (B)資產低估 (C)負債不受影響 (D)股東權益不受影響
6.
花蓮公司以其帳面成本$600,000，累計折舊$360,000之福特小客車一部，換入台東公司帳面成本$500,000，累計折舊$280,000之裕隆小客車一部，雙方同意花蓮公司之小客車值$300,000，台東公司之小客車值$250,000，故由台東公司補貼花蓮公司現金$50,000，則花蓮公司換入汽車之成本應記為：
(A)$250,000  (B)$240,000  (C)$220,000  (D)$200,000
7.
中立性是下列哪一品質特性之組成要素：  
(A)可瞭解性  (B)比較性  (C)攸關性  (D)可靠性
8.
或有事項的處理，以下何者為是？
(A)或有事項仍不確定，不作任何記錄
(B)或有事項仍不確定，不作任何分錄，但應揭露
(C)或有損失為「很有可能」發生時，若金額能合理估計，則應估計入帳
(D)或有損失即使不是「很有可能」發生時，若金額能合理估計，仍應估計入帳

9.
子公司買入母公司之股票作為短期投資，則此交易對母公司財務狀況之影響為：
(A)負債比率提高

(B)股東權益比率不變
(C)資產總額不變

(D)財務狀況不受影響

10.
彰化公司向嘉義公司承租一部管理部門使用之設備，該租賃符合融資租賃之條件，但彰化公司以營業租賃記帳，則彰化公司(非虧損公司)之財務狀況所受之影響為：
(A)資產週轉率虛增

(B)存貨週轉率虛增
(C)負債比率虛增

(D)股東權益不變

二、申論題(每題10分，5題共50分，答案請標明題號由左至右橫式作答)
1.
陳董事長向您請教，為什麼公司經營績效(每期淨利)愈來愈好，但頭寸(現金)愈來愈不足，反而必須經常舉債，請回答他可能的原因有哪些?
2.
累計折舊是否為評價科目?會計上資產與負債原則上不能相互抵銷，何以評價科目可以與其相關科目相抵銷?
3.
我國現行會計處理係將董監酬勞及員工分紅作為盈餘之分配，而非列為費用。試說明如果在此處理下，計算每股盈餘時，應否將董監酬勞及員工分紅自本期損益中減除?(必須說明理由)
4.
台北公司帳上有巨額的遞延所得稅負債，主要來自固定資產折舊的差異，故列為非流動項目，試分別按台北公司屬於(1)成長期或(2)衰退期，說明遞延所得稅負債對公司未來財務狀況及現金流量之影響。
5.
請說明企業從事金融商品交易可能涉及之風險有哪些?(請簡答)
